



李强在闵行检查企业疫情防控和复工复产情况，
要求以更大力度走访企业服务企业

推动政策落地 增强企业信心

本报讯 市委书记李强昨天在闵行区检查企业疫情防控和复工复产情况时指出，要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神，毫不动摇坚持“动态清零”总方针，高效统筹疫情防控和经济社会发展，以更大力度走访企业、服务企业，及时推动惠企政策落地落实，千方百计为企业排忧解难，切实增强企业信心和预期，为打赢上海保卫战作出更大贡献。

本轮疫情发生以来，中国航天科技集团有限公司第八研究院所属上海卫星装备研究所严格落实疫情防控措施，科研生产任务基本未受影响，多颗卫星完成研制、按时出厂

■ 当前疫情防控形势持续向好，正向常态化防控阶段转换，加快恢复正常生产生活秩序是重中之重。要进一步深化细化走访企业机制，及时了解掌握企业堵点难点痛点，精准推送政策服务，让企业心无旁骛抓生产、谋发展

■ 既要严格压实企业防疫主体责任，也要真情帮扶企业渡过难关。企业面对的困难和问题各有不同，支持举措要更有针对性，助企服务要更高效到位，让企业有实实在在的感受度和获得感

并成功发射。李强在卫星总装车间了解卫星研制和生产流程，听取这段时间以来统筹抓好疫情防控和科研生产相关工作介绍，关切询问封闭式生产及人员在岗返岗、个人防护等情况，向坚守岗位的一线科研生产人员表示慰问和感谢。李强说，当前疫情防控形势持续向好，正向常态化防控阶段转换，加快恢

复正常生产生活秩序是重中之重。要进一步深化细化走访企业机制，及时了解掌握企业堵点难点痛点，精准推送政策服务，让企业心无旁骛抓生产、谋发展。航天产业发展空间广阔，希望企业在落实疫情防控各项措施同时，加快推进高水平科技自立自强，集中力量持续攻关，积极抢占科技制高点，在关键核心

技术突破上有更大作为，为我国航天事业发展作出更大贡献。

随后，市领导来到上海至纯净系统科技股份有限公司，察看企业疫情防控措施执行情况，详细询问产业链供应链保通保畅情况以及当前生产经营还面临哪些困难。企业负责人表示，虽然受本轮疫情影响，但全年目标保持不变，

感谢相关部门和区的支持指导。李强说，要把疫情防控和社会经济发展更好结合起来，坚持两手抓、两手硬、两不误。既要严格压实企业防疫主体责任，也要真情帮扶企业渡过难关。企业面对的困难和问题各有不同，支持举措要更有针对性，助企服务要更高效到位，用足用好加快经济恢复和重振相关政策措施，进一步释放政策效应，让企业有实实在在的获得感。要在“链式复工”上下更大功夫，对产业链、供应链相配套企业统筹考虑，提升复工复产整体效应，加快推动复工复产。

市领导诸葛宇杰参加检查。

以超常规力度推动经济恢复重振

上海贯彻全国稳住经济大盘电视电话会议精神工作部署会召开，龚正讲话

本报讯 上海市贯彻全国稳住经济大盘电视电话会议精神工作部署会昨天召开。市委副书记、市长龚正指出，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实国务院电视电话会议精神，按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求，在市委的坚强领导下，坚定信心、攻坚克难、奋力拼搏，以超常规的力度和举措，加快推动经济恢复重振。

龚正指出，过去三个月，是上海极不容易的日子。面对空前严峻复杂的疫情形势，上海坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神，按照党中央、国务院决策部署，在国家各相关部门、全国各地的支持下，在全市人民团结奋

战、不懈努力下，疫情得到有效控制，形势持续向好，5月16日实现了社会面清零，正在不断缩小封控区和管控区范围，直至解封，这也为6月1日以后，全面恢复城市正常生产生活秩序打下了较为扎实的基础。龚正说：“2500万上海市民众志成城、守望相助，各条战线的抗疫勇士坚守一线、持续奋战，我们向为上海坚守和付出的所有人，表示衷心的感谢，致以诚挚的敬意！上海是我们共同的家园，是一座不断创造奇迹的伟大城市。我们坚信，疫情终将过去，美好终会到来，上海必将重回人潮涌动、车水马龙的繁荣繁华，再现激情澎湃、人人向往的生机活力。”

龚正指出，要认清大局、把握大势，充分认识当前形势的极端严

峻性和稳住经济大盘的极端重要性。要坚定信心、奋力拼搏，坚决打赢经济恢复和重振攻坚战。要全力筑牢疫情防控屏障，加快推进扫尾清零，完善常态化防控机制，牢牢守住不发生疫情规模性反弹的底线。要全力推进复工复产达产，各区、各部门要抓紧排摸情况，全力支持和组织推动各类企业复工复产达产，尽最大努力把疫情耽误的时间、造成的损失抢回来。要全力稳住市场主体，加大减税降费力度，加大金融纾困力度，加大为企业服务力度。要全力扩投资促消费，发挥投资关键性作用，加快重大工程、重大产业项目、重点区域的投入力度，多策并举、综合施策，推动消费市场逐步恢复常态。要

全力稳外资稳外贸，继续巩固上海作为国际资本最青睐投资目的地的地位，用好RCEP生效契机和进博会大平台，打造一流营商环境，稳定企业预期。要全力做好民生保障，抓好稳岗就业、保供稳价工作。要全力守牢安全底线，高度重视防范化解各类风险。

龚正指出，要昂扬斗志、勇往直前，以恪尽职守之责、统筹兼顾之谋、担当实干之风推进各项工作落地见效。进一步强化历史使命感和责任感，系统观念和严实作风，不折不扣落实责任、落实政策、落实纪律，打好稳住经济大盘这场硬仗。

会上，市发展改革委、市经信委、市财政局、人民银行上海总部、浦东新区、黄浦区、松江区作汇报。



新民随笔

这两天，为了带女儿去医院打预防针需要有效期内的核酸阴性结果，专门去常态化核酸采样点多做了一次检测，由此也对即将实施的核酸时效新政有了更多期待。根据昨天发布的最新政策，核酸时效将从48小时变成72小时，虽然仅延长了24小时，但也减少了对老百姓出行的限制，值得点赞。

48小时核酸报告的限制，相当于很多人不得不“每日一抽”。拿我一位朋友沈先生来说，他住在金山朱泾镇，每天要去石化街道跨镇上班，上下班公交需要48小时核酸阴性证明。他每天下班回来的第一件事，就是先去核酸采样点报到。核酸有效期延长到72小时后，他终于可以不用每天都掐算得紧张兮兮了。

我们从这个变化，可以看出一切都在向乐观的方向发展。根据疫情形势的变化，相关政策一直在做及时调整。当前，疫情防控形势持续向好，正处在向常态化防控转换的关键时期，我们需要统筹推进疫情防控和经济社会发展，全面恢复正常生产生活秩序。调整和优化核酸时效，不仅便民利民，也可以减少不必要的医疗资源的浪费，我们可以把更多的精力放在复工复产上，也是给了社会一个积极信号，增强了市场信心。

好消息接二连三。在昨天下午加开的一场疫情防控新闻发布会上又透露，6月1日起，全市进入全面有序复工复产复市、恢复正常生产生活秩序阶段。《上海市加快经济恢复和重振行动方案》昨天发布，将更加有力、高效地统筹疫情防控和经济社会发展。

我的另一朋友Molly，是愚园路一家小有名气的咖啡店店主。昨天傍晚她告诉我，下午接到了工商老师的电话，让她做好消毒之类的复工复产准备，6月1日可以开业了。她说：“我特别想念我的员工，想念我的客人，并不是我想念生意，而是想念正常的生活。”

最难的日子已经过去，再坚持一下，回归常态化，指日可待。

72小时释放积极信号 屠瑜

彰显一方有难八方支援制度优势

龚正为天津市援沪医疗队送行，致以崇高敬意诚挚感谢

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天为圆满完成阶段性任务的天津市援沪医疗队送行，代表市委、市政府，向援沪医疗队致以崇高敬意和诚挚感谢。

天津市援沪医疗队首批1518

人，于4月3日抵达上海，4月中旬又有78名中医医师来沪增援，在上海新国际博览中心方舱医院持续奋战，管理近万张床位，收治患者2万多人，并完成17.6万人核酸采样。

在虹桥机场，龚正同医疗队伍道

别。龚正说，在上海疫情防控最吃劲的时刻，天津市援沪医疗队全身心投入繁重的医疗救治、核酸采样、患者转运工作，以精湛医术和大爱仁心，体现了津沪同心的深情厚谊，彰显了一方有难、八方支援

的制度优势。我们将按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求，坚决打赢上海保卫战，统筹好疫情防控和经济社会发展。期待上海和天津进一步加强优势互补、推动资源共享，积极创造平台，拓展合作空间。希望大家把抗疫一线的宝贵经验和拼搏精神发扬光大，期待疫情过后能在上海再相聚，共享抗疫成果，不负美好时光。

今年3月上海发生疫情以来第一列出口班列 中欧班列“上海号”发车

本报讯 (记者 张钰芸)克服疫情以来区域物流受阻的困难，“中欧班列-上海号”仍坚持开行。继5月初从哈萨克斯坦归来的回程班列后，昨天下午，搭载着49个集装箱机械设备，“中欧班列-上海号”的最新一班出口班列从上海始发，开往俄罗斯的罗斯托夫州。接下来，“上海号”将开足马力，争取尽快恢复到此轮疫情前正常水平的节奏。

昨天下午3时许，随着一阵汽笛声响，“中欧班列-上海号”从上海闵行站驶出，这趟班列搭载了49个集装箱，运载着取暖器、散热片、压力控制器等机械设备，货重约645吨，一路向着俄罗斯罗斯托夫州疾驶而去。这是上海3月发生疫情以来，“中欧班列-上海号”的第

一列出口班列。“疫情期间，我们一直在竭尽全力恢复出口业务，而上海大量的外贸企业对铁路服务仍有很大需求。”“上海号”集货平台、上海东方丝路多式联运有限公司董事长王锦秋表示，经历短暂的“难以动弹”之后，公司此前已顺利进入市商务委第三批复工复产重点外贸企业“白名单”。在市商务委、海关、铁路等部门的大力支持下，公司正在努力减少疫情带来的影响，为上海乃至长三角地区的复工复产作出努力。今年以来，面对国内外疫情形

势的冲击，中欧班列展现出强大发展韧劲，在保证物流畅通、稳定国际产业链供应链等方面发挥积极作用。因此，尽管上海在3月发生疫情，但长三角大量外贸货源依旧选择等待“上海号”。连日来，集货平台竭尽全力运作，各地货源经长三角水路进入上海，最终集满49个集装箱。

值得一提的是，在列车出发的前一天，考虑到疫情特殊情况，中铁国际多式联运有限公司主动派出工作人员现场办公，赶至集装箱堆场，为铁路票据盖章，确保列车

顺利发车。

昨天下午发布的《上海市加快经济恢复和重振行动方案》指出，在稳外贸方面，上海将加大出口退税、出口信用保险等支持力度，鼓励港航企业减免货物堆存费和滞箱费，助力外贸企业履约订单。这一系列的政策措施不但将加速上海外贸企业的业务复苏，而且将激发更多国际物流需求。对此，上海东方丝路多式联运有限公司表示，随着上海复工复产步伐加快，接下来，“上海号”将开足马力，争取尽快恢复到此轮疫情前正常水平的节奏。